

## 溫總：保障人民直接行使民主權利

據中新社19日電 第十三次全國人民代表大會19日在北京舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤在會前會見了全體與會代表。中共中央政治局常委、國務院總理溫家寶在會上強調，要健全基層民主制度，保障人民依法直接行使民主權利、管理基層公共事務和公益事業。

中共中央政治局常委、國家副主席、中央軍委副主席習近平，中共中央政治局常委、國務院副總理李克強參加會見。

溫家寶在講話中說，改革開放以來，中國民主事業取得了突破性的重大成就。一是建立覆蓋城鄉居民的社會救助制度，為城鄉困難群眾提供了基本保障。二是建立災害救助制度，把救災工作納入科學化、法制化軌道。三是建立流浪乞討人員救助制度，有效維護了他們的合法權益和人格尊嚴。四是建立孤兒國家保障制度，使這個最弱小、最困難的群體能夠有所養、病有所醫、住有所居、學有所教，在祖國大家庭裡健康成長。五是建立新型退役士兵安置制度，充分體現了國家和全社會對退役軍人的尊重和優待。

發展基層民主 增強社會自治功能

溫家寶強調，全面加強民政工作，一要發展基層民主，增強社會自治功能。健全基層民主制度，保障人民依法直接行使民主權利、管理基層公共事務和公益事業。民政的事務性管理工作、適合通過市場和社會提供的公共服務，可以

適當的方式交給社會組織、中介機構、社區等基層組織承擔，降低服務成本，提高服務效率和質量。二要加強城鄉社區建設，提高基層社會管理服務效能。三要加快完善社會救助和社會福利體系，完善制度，提高保障水平。逐步拓展社會福利保障範圍，推動社會福利由補缺型向適度普惠型轉變。四要進一步完善政策措舉，積極支持發展社會互助團體和組織，鼓勵企業、團體、家庭及個人開展社會互助和慈善活動。



19日，國務院總理溫家寶在北京人民大會堂會見出席中國發展高層論壇2012年會的90名境外代表。圖為溫家寶接受代表贈書。 新華社

# 重慶市民讚「五個堅持」令人安心

## 張德江強調把思想统一到中央精神和重大決策上來

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導) 據重慶衛視報導，19日上午，重慶市召開電視電話會議，傳達貫徹剛剛閉幕的十一屆全國人大五次會議和全國政協十一屆五次會議精神，並結合重慶實際情況就貫徹落實全國「兩會精神」作出部署。中共中央政治局委員、國務院副總理、重慶市委書記張德江主持會議並講話，市長黃奇帆做出具體工作部署。

張德江稱，要讓幹部群眾認識到過去一年改革發展取得的成就，把思想统一到中央精神上來，统一到中央重大決策部署上來。黃奇帆就貫徹落實溫家寶所作的政府工作報告做出工作部署，稱要堅定不移走發展之路，着力深化改革開放，時刻繃緊穩定這根弦，確保不出任何亂子，讓中央放心，讓全市人民滿意。

市長：時刻繃緊穩定這根弦

據了解，重慶38個區縣近日通過召開區縣黨委常務會和區縣黨員幹部大會，學習、傳達、貫徹重慶市領導幹部大會精神。各區縣各級官員表示，堅決擁護中央決定，在思想上、政治上、行動上與黨中央保持高度一致，在以張德江為「班長」的重慶市委領導下，努力推動科學發展，認真履職盡責，辦好民生實事，確保和諧穩定，以優異成績迎接黨的十八大和重慶市第四次黨代會的勝利召開。

重慶市委常委、政法書記劉光磊，近日到渝中區調研重慶市領導幹部大會精神



落實情況及渝中區政法維穩工作時指出，公安幹警一定要把工作職責履行好，才能落實好全市領導幹部大會精神，才能確保一方社會政治穩定。

同時，重慶市高法院、重慶市檢察院、重慶市公安機關也表示堅決擁護中央決定，在思想上、政治上、行動上始終與黨中央保持高度一致，並堅決維護重慶社會大局穩定。

社會秩序穩定 市民未受影響

重慶市委主要負責人調整後，本報記者隨機採訪了一些重慶市民，發現普通民眾的生活還是按部就班，並未受到太大影響，廣場、街頭、超市等公共場所人頭

舊攢動，秩序井然。有市民向記者表示，其家緊鄰一個文化廣場，之前廣場經常上演「紅歌會」，周末不得安寧，現在終於安靜下來了，感到很欣慰。另一市民說，他家社區每晚晚上演的「紅歌會」近期也取消了，原因是社區接到市民投訴。

當地《重慶日報》19日發文稱，連日來，隨着全市領導幹部大會精神的迅速傳達，不少市民和網友認為，新任市委書記張德江提出的「五個堅持」(堅持黨的領導，清醒堅定；堅持科學發展，改善民生；堅持深化改革，擴大開放；堅持尊重實踐，依靠群眾；堅持反腐倡廉，乾淨幹事)，讓大家看到重慶發展的新希望。

退休公務員楊大爺說，張德江提出緊緊

圍繞科學發展、改善民生的主題主線，切實提高經濟發展質量和效益，讓大家看到了重慶發展的新希望。在江北一家汽車零部件生產公司工作的蔣磊表示，張德江提到的重慶發展要拓展開放廣度和深度、加快建立內陸開放型經濟體系，讓他感到心裡很踏實。巴南區接龍鎮新槐村大學生村官毛莉娟說，她將堅決按照市委的要求，立足本職努力工作，為基層群眾服好務，今年她要帶同愛留守兒童作為重點工作。大渡口區一家擔保公司的負責人說：「領導幹部乾淨幹事，我們老百姓才安居樂業。」張德江在講話中提到，要堅持反腐倡廉、乾淨幹事，「這為我們企業消除了擔憂，發展環境好了，比什麼都強。」



早春時節，西藏高原依然天寒地凍，成都軍區空軍在海拔高寒地區組織大規模實彈轟炸演習。 中新社

### 軍報：每逢中國大事 敵對勢力就興風作浪

香港文匯報訊 《解放軍報》19日發文稱，胡錦濤主席在十一屆全國人大五次會議解放軍代表團全體會議上強調，貫徹國防和軍隊建設主題主線，必須始終把思想政治建設擺在各項建設首位，毫不動搖地堅持黨對軍隊絕對領導的根本原則和制度。這一重要論述，深刻揭示了新形勢下思想政治建設的重要地位和作用，抓住了國防和軍隊建設的核心和靈魂，是從黨、國家和軍隊工作全局的戰略高度提出的要求。

文章指出，在新的歷史條件下，我軍所處的環境更加複雜，肩負的任務更加繁重，面臨的考驗更加嚴峻，思想政治建設只能加強不能削弱，首位意識只能強化不能弱化。

堅決抵制「軍隊國家化」

今年是黨和國家發展進程中具有特殊重要意義的一年，我們黨將召開具有重大而深遠意義的第十八次全國人民代表大會，這是全黨全軍全國各族人民政治生活中的一件大事。歷史經驗表明，每逢黨和國家面臨大事，國內外敵對勢力總會藉機興風作浪，社會上噪音雜音也會明顯增多，人們的思想往往更加活躍。越是在這種情況下，越要重視做好意識形態工作，越要加強思想政治建設。只有堅定不移地把思想政治建設擺在各項建設首位，堅持用馬克思主義佔領部隊思想文化陣地，堅決抵制「軍隊非黨化、非政治化」和「軍隊國家化」等錯誤觀點，始終把堅持黨對軍隊絕對領導作為最高政治原則來把握，作為最高政治要求來落實，作為最高政治紀律來遵守，才能確保黨從思想上政治上組織上牢牢掌握部隊，確保部隊一切行動聽從黨中央、中央軍委和胡主席指揮。

## 習近平晤美官員 倡地方合作



習近平在北京人民大會堂會見雷諾茲。 新華社

據中新社19日電 中國國家副主席習近平19日在北京人民大會堂會見到訪的美國艾奧瓦州副州長雷諾茲時表示，中美地方合作是中美關係的重要組成部分和亮點，兩國地方合作大有可為。

習近平表示，當前中美關係發展勢頭良好，胡錦濤主席和奧巴馬總統在2011年達成了共建相互尊重、互利共贏的中美合作夥伴關係，為新時期中美關係的發展指明了方向。我對美國的訪問，是為了落實這一共識。訪問後，雙方各界也應緊緊圍繞落實兩國元首共識這一中心任務，積極推進各方面工作。中美關係的長期、健康、穩定發展，需要雙方不懈努力。無論在什麼情況下，無論遇到什麼挑戰，雙方都應堅持從兩

國人民的根本利益出發，堅持兩國元首達成的共識，不斷加強對話、增進互信、擴大合作、排除干擾，確保中美關係沿着正確的軌道前進。

習近平說，中美地方合作是中美關係的重要組成部分和亮點，兩國地方合作大有可為。下一步雙方應着眼兩國長期互利合作大局，乘勢而上，用好現有機制和平台，充分發揮地方優勢，堅持互利共贏原則，在推進中美合作夥伴關係的大背景下，推動兩國地方合作不斷邁上新台階，造福兩國人民。

雷諾茲說，艾州願以習副主席的訪問為契機，進一步深化雙方合作，為美中合作夥伴關係發展做出新的貢獻。

國人民的根本利益出發，堅持兩國元首達成的共識，不斷加強對話、增進互信、擴大合作、排除干擾，確保中美關係沿着正確的軌道前進。

## 駱家輝：華經濟增長利中美人民

據中新社19日電 美國駐華大使駱家輝19日在上海發表演講稱，中國經濟增長對中美兩國人民均有好處。駱家輝在當天舉行的第七屆「鮑大可-奧克森伯格中美關係講座」——紀念中美《上海公報》發表40周年活動中發表這一看法。

在短短20分鐘的演講中，駱家輝反覆提及中國經濟發展對中美兩國關係的益處。

他說，中國人民經過努力和決心取得了空前的經濟繁榮，得到了廣泛的稱讚。「中國經濟的發展對中國人民，對美國人民，對全球經濟發展都有好處。」駱家輝說，「這也是美國創造就業機會的關鍵。」他呼籲，加深中美之間各層次的雙邊合作，才能為兩國人民帶來就業、經濟繁榮等方面的具體利益。他並稱，美國總統奧巴馬亦

懷有同樣的信念。

駱家輝在演說中鼓勵中國企業到美國投資，他表示，美國駐華大使館正在做一些努力，讓中國企業更了解美國的投資環境。而對於「中國的發展對美國不利」的言論，駱家輝指這些言論忽視了一個事實，「中國的發展為兩國人民帶來的共同利益」。

## 正廳人選 粵首創全程差額票決

香港文匯報訊(記者 李業書 廣州報導) 3月18日，經廣東省委常委會研究，陳少波、李學明、丘海等9人為擬新任省直廳辦正職人選正式公示，其中有8人由省直廳辦正職差額票決產生。這是廣東在中央總體政策要求的框架內，首次採用組織提名、全委會民主推薦、常委會差額票決的方法產生省直廳辦正職人選，在全國亦屬創舉。

廣東省委即將換屆，廣東共有省委政

委秘書長和省直機關工委、省編辦、省經濟和信息化委、省人力資源社會保障廳、省國土資源廳、省住房城鄉建設廳、省水利廳8個正職超過省委委員繼續提名的年齡界限。

廣東突破性地採用「六步法」提名產生初步人選，即根據有關政策規定及職位的特點和要求，省委組織部研究制定提名產生人選的原則要求和工作方案，報省委常委會研究通過；分別聽取省委常委、省人大、政協主要領導以及分管省領導和有關方面意見，按照不少於1:3的比例，對8個職位共提出25名推薦人選建議名單；省委常委會審議建議名單；省委全體(擴大)會議按選拔職位1:1的比例，對建議名單進行民主推薦；省委組織部根據省委全體(擴大)會議推薦情況、幹部德才條件和人崗相適原則，按1:2的比例，研究提出16名差額人選建議名單；省委常委會採取差額票決的辦法，票決出8名正職考察對象，按得票高低當場宣佈結果。

### 外事速遞

#### 胡總下周出席首爾核安全峰會

中國外交部發言人洪磊19日宣佈，應韓國總統李明博、印度總理辛格、柬埔寨國王西哈莫尼邀請，國家主席胡錦濤將於3月26日至27日出席在韓國首爾舉行的核安全峰會，於3月28日至29日出席在印度新德里舉行的金磚國家領導人第四次會晤，並於3月30日至4月2日對柬埔寨進行國事訪問。 外交部網站

#### 俄副總理周五訪華

應中國政府邀請，俄羅斯聯邦政府副總理弗拉季斯拉夫·尤里耶維奇·蘇爾科夫將於3月23日至25日訪華並出席中國政府開幕首屆高層訪問。 中新社

#### 中方強烈譴責敘爆炸事件

中國外交部發言人洪磊19日表示，中方對敘利亞首都大馬士革發生的兩起爆炸事件予以強烈譴責，當前敘利亞局勢凸顯盡快通過政治途徑化解敘利亞危機的緊迫性。據報道，敘利亞首都大馬士革17日發生兩起爆炸襲擊，導致100多人傷亡，遇難者大多是平民。這是大馬士革自去年12月以來第三次遭到連環爆炸的襲擊。洪磊就此表示，中方反對一切形式的恐怖主義，反對一切針對平民的暴力和殺戮，對上述爆炸事件予以強烈譴責。 中新社